

监事会主席请辞 京威股份退市危机化解

证券时报记者 张珈

在监事会主席宣布辞职之后,京威股份(002662)因高管增持引发的退市危机得以化解。

此前,京威股份副总经理王立华买入公司股票6300股导致上市公司因股份分布不符合上市条件而存在退市风险。正当京威股份身处危机关口之时,该公司监事会主席周剑军提交的辞职报告,令事情峰回路转。

京威股份今日披露,周剑军停止履行监事职务后,其通过上海华德德信咨询有限公司持有的675万股(占公司总股本的2.25%)将成为社会公众股。由此,公司的股权分布问题可望得到解决。

4月18日,因王立华从二级市场上买入公司股票6300股,导致京威股份社会公众股低于总股本的25%,触发退市红线,上市约两周的京威股份陷入退市危机。不过,京威股份在5月3日就发布了监事会主席周剑军辞职的消息,称周剑军因工作时间不能保证,辞去监事及监事会主席职务。

据今日公告,周剑军提出辞职后,京威股份第一大股东北京中环投资管理有限公司与第二大股东德国埃贝斯乐股份有限公司就监事候选人事宜进行了紧急沟通,第二大股东已确认由中环投资提出监事候选人。

京威股份董事会5月10日上午接第一大股东中环投资通报,中环投资已开展遴选监事候选人的工作,预计不晚于5月15日即能够提出符合法定资格的监事候选人名单。京威股份董事会将在收到中环投资推荐的监事候选人信息后,立即按照公司章程规定召集临时股东大会选举公司监事。待股东大会选举出新的监事后,周剑军停止履行监事职务。

根据深交所相关规定,到5月18日,京威股份如果未能解决股权分布问题,将不具备上市条件。从时间的安排上看,新监事的选举必须赶在5月18日这一截止日期前。

据京威股份招股书披露,周剑军为公司核心管理层。据介绍,周剑军利用其在德国学习和工作的经历,以及熟悉中德两国企业文化和商务法规的特长,参与了京威股份及相关公司的所有



Phototex/供图

董事会会议,在中德合资双方之间起到了重要的沟通作用。在德方不甚熟悉中国的商业环境的情况下,上海华德在历年的重大投资决策和业务领域拓展过程中均为其提供了良好的咨询意见,起到

了较好的决策智囊作用。公司称,周剑军自2007年被选为监事会主席以来,对京威股份的日常管理和稳健经营也起到了积极的作用。

*ST国商董事长带头降薪力促皇庭广场开业

证券时报记者 建业

备受关注的皇庭国商购物广场迟迟未能开业,股票面临退市风险,*ST国商(000056)的高管们也坐不住了。经董事长郑康豪提议,自6月1日至12月31日,*ST国商董事长个人目前实际领取的薪酬下调50%,公司其他高级管理人员目前实际领取的薪酬下调30%。

*ST国商公告显示,今年是公司转型发展的关键一年,为了减少费用开支,集中资源做好皇庭国商购物广场的开业筹备工作,董事长郑康豪提议作出了上述降薪的决定。据*ST国商2011

年年报,公司高管当年从上市公司领取的报酬合计约为593.9万元。其中,董事长郑康豪的薪酬约79.2万元,副总经理郑树杰约171.46万元,董事总经理陈小海约82.4万元,其余的董、监、高人员领取的薪酬在2万元至70万元之间。

位于深圳中心区的皇庭国商购物广场(原名“晶岛国商购物中心”)是*ST国商的核心资产,由*ST国商2002年以大约4000万元价格竞得。当时,*ST国商打算投资4亿元打造一个集购物、休闲娱乐和观光旅游于一体的高档购物中心,计划2003年1月动工,2005年1月竣工。但建设计划几经拖

延,直到2006年底才实现主体封顶,其内部装修及招商事宜也一直进展缓慢。资料显示,截至今年一季度末,皇庭国商购物广场确定的招商总面积约为总面积的50%左右。

在皇庭国商购物广场停滞不前的几年中,*ST国商本身的控制权也屡遭更迭。2009年4月,*ST国商原第一大股东和昌父子公司将其持有的*ST国商股份售予一家由自然人张晶控股的香港百利亚太投资公司。随后,皇庭系掌门郑康豪又接过百利亚太51%的股权,从而间接控制*ST国商。在此之前,深圳另一家商业地产巨头茂业系也屡次举牌*ST国商,皇庭系和茂业系的持

股数量一度十分接近。直到今年一季度,随着茂业系的减持,双方持股数量的差距才明显拉开。

如今,皇庭国商购物广场面临开业,*ST国商又开始遭遇资金困局。2011年,*ST国商亏损1.23亿元,由于连续两年亏损,公司股票被实施退市风险警示“特别处理”。此前,皇庭系曾借17亿元借款与*ST国商另一股东茂业系闹得不可开交。近期,*ST国商正在加快处理非核心资产以筹集资金。截至今年一季度末,*ST国商账面现金约2亿元。*ST国商高管集体减薪,虽然从数额上恐是杯水车薪,但其目的或许是向投资者传递一种积极信号。

国内首例互联网电视机顶盒侵权案宣判

乐视网赢了官司获赔5000元 ST精伦不服要上诉

证券时报记者 邹昕昕

国内首例互联网电视机顶盒侵权案5月8日在北京朝阳区法院宣判。原告乐视网(300104)一审胜诉,ST精伦(600355)被判赔偿乐视网5000元经济损失,并承担诉讼费用。不过,ST精伦方面对证券时报记者表示,对判决结果持有异议,将在5月24日前上诉。

2011年4月26日,乐视网以侵犯电影《画皮》信息网络传播权为由,将ST精伦、苏宁电器(002024)诉至北京市朝阳区法院,要求ST精伦立即停止生产和销售含有涉案作品在线播放的精伦H3播放器,并赔偿经济损失15万元,同时要求精伦H3播放器销售方苏宁电器承担赔偿责任。

乐视网称,乐视网在2008年10月

获得电影《画皮》的独家网络版权,ST精伦未经授权,通过其生产的精伦H3播放器,连接互联网后以电视为终端通过自己的网站直接提供电影《画皮》的在线播放服务,侵犯了电影《画皮》的信息网络传播权。

ST精伦则表示,精伦H3播放器是一台纯粹的互联网视频播放设备,本身没有内置任何内容,而是从拥有合法资质的互联网视频合作伙伴自动获取视频在线播放的网络地址,从而将该视频流转换为高清格式输出到电视机播放,公司并未实施任何侵犯信息网络传播权的行为。

昨日,记者致电ST精伦董秘张万宏。张万宏表示,公司对赔偿判决持有异议,公司通过精伦H3播放器提供的是链接服务,而不是直接提供了电影

《画皮》的直接播放。公司并未实施任何侵犯信息网络传播权的行为,将在5月24日前按照相关规定积极上诉。

现有法律对新媒体版权纠纷这一新事物是持审慎态度的,法律对利用影视版权纠纷过度炒作、从而打击竞争对手的方法也不予认同。”张万宏说,法院驳回了乐视网提出的要求公司停止生产和销售与其有竞争关系的高清机顶盒、苏宁电器承担赔偿责任等无理诉求,并将乐视网的经济赔偿要求从15万元变更为5000元。”

乐视网法务总监刘晓庆在接受证券时报记者采访时一再强调,乐视网的诉求从来就不是ST精伦生产的机顶盒(精伦H3播放器),对方一直在混淆视听,乐视网的诉求在于ST精伦停止对乐视网信息网络传播权的侵犯。虽然

ST精伦提供的是链接服务,但这些影视视频是经过ST精伦排列编辑后通过机顶盒呈现给消费者的,ST精伦应该保证这些视频是有正规版权的。精伦H3播放器的广告宣称消费者只要购买了这种机器,插入网线后,连接电视的高清接口就可以观看和下载影视剧,这种行为严重侵害了乐视网的合法权益。

5000元的赔偿金额相比乐视网一年艰辛维权的成本确实太少了,但法院认定了ST精伦侵犯乐视网网络信息传播权这一事实,否则不会有金额的赔偿判定。朝阳法院支持正版,打击盗版的行为对于互联网电视版权保护、互联网机顶盒行业的健康发展,具有重大意义。希望法律能给予版权更大的保护力度,加大侵权行为违法成本。”刘晓庆说。

永生投资迎来大股东入主9年后首次重组

公司将发行2.6亿股收购神奇药业及柏强制药20亿元资产

证券时报记者 文泰

在神奇集团入主公司9年后,永生投资(600613)终于迎来了新生。公司将非公开发行2.6亿股,收购神奇集团旗下神奇药业及柏强制药全部股权,拟收购资产预估值合计20亿元。神奇集团下的医药产业也将由此实现整体上市。永生投资同时公布了配套融资方

案,拟向符合条件的不超过10名特定投资者,非公开发行股份募集不超过本次交易总金额25%的资金,即预计不超过5.1亿元。发行价格为7.95元/股。

资料显示,贵州神奇集团9年前入主永生投资,创造了偏远地区民营企业并购上海上市公司的“神奇”之举。然而神奇集团并未立刻给永生投资带来改天换地般的新生,公司业绩频频变脸,

一直为生存苦苦挣扎。

永生投资作为神奇集团旗下唯一的上市公司,此次将作为神奇集团医药板块的产业整合平台。资产注入交易完成后,永生投资盈利能力将显著提升。据披露,2011年,神奇药业及柏强制药合计实现营业收入6.19亿元,净利润8843万元,而上市公司2011年实现营业收入1.48亿元,净利润

1916万元。

目前,永生投资主要通过唯一的控股子公司金桥药业从事药品的生产和销售,产品结构较为单一。本次交易完成后,神奇药业、柏强制药将成为永生投资全资子公司,其拥有的感冒止咳系列药品、小儿系列产品、抗肿瘤系列产品、心脑血管系列产品、骨科类产品等龙头产品均将全部纳入公司。

华天酒店售后回租盘活存量资产

今年5月下旬,华天酒店(000428)将开始对外出售旗下潇湘华天大酒店所属3万平方米的酒店公寓式物业。如果销售顺利,按照周边写字楼出售价格1.8万元/平方米测算,去掉收购和装修等成本,公司将至少获得1.3亿元收益。据悉,拟售房产占该酒店总房产面积的34.91%,该公司将在其后回租出售房产,用于酒店经营。

华天酒店董事长陈纪明表示,出售部分酒店房产实现存量资产增值的计划,在潇湘华天试点成功后,将在公司现有经营性固定资产中快速复制。

“公司拟每年出售2到3家自营酒店部分房产,所获资金将用于推进酒店扩张和偿还银行贷款。”陈纪明表示,通过该模式盘活固定资产,实现公司房产增值

的收益,彻底改变公司重资产、轻资本的现状,3至5年内,可让公司资产达百亿。

年报显示,因为实行“酒店+房产+地产+商业”的盈利模式,华天酒店目前拥有自营酒店13家,自有经营性房产资产超过76万平方米。此外,公司每年开店2至3家,新增酒店房产超过10万平方米。包括存量资产和新增房产在内,公司有足够物业推动这一模式可持续性地滚动推进。”陈纪明说。

去年,由于宏观调控影响,华天酒店旗下房地产业务拖累了公司业绩。对于房地产走势的不确定性是否会影响到酒店房产的销售,陈纪明认为,公司原有酒店资产的收购价极低,现在出售可以确保收益。比如,本次拟出售的潇湘华天大酒店房产收购价仅为3000元/平方米。(邵文 文明)

紫金矿业因信披违规遭处罚

紫金矿业(601899)5月9日收到证监会《行政处罚决定书》,公司涉嫌信息披露违规一案已调查、审理终结。证监会决定,责令紫金矿业改正,给予警告,并处以30万元罚款;对陈景河给予警告,并处以10万元罚款;对罗映南、邹来昌给予警告,并分别处以5万元罚款。对刘晓初、蓝福生、黄晓东给予警告。

证监会认为,紫金矿业所属的

紫金山铜矿湿法厂于2010年7月3日发生的污水渗漏事故,严重污染了其附近汀江下游水质,对当地环境造成极大破坏。对于这一可能影响紫金矿业股票价格的重大事件,紫金矿业应在第一时间公之于众。但紫金矿业未能及时披露该重大事故及后续进展情况,其行为违反了《证券法》规定,构成违法行为。对于紫金矿业的违法行为,陈景河、罗映南等是直接负责的主管人员。(文泰)

南京中北拟设农村小贷公司

南京中北(000421)今日公告,昨日收到南京市栖霞区发展和改革委员会发布的《印通通知书》,确定公司在栖霞区新设农村小额贷款公司发起人招商中标。

据了解,拟成立的小额贷款公司注册资本1亿元,南京中北作为主发起人出资4000万元,占注册资本的40%。公司主要面向

所在区域中小企业、涉农企业、个体创业者、工商户等按照规定的贷款额度、贷款期限、贷款利率发放小额贷款,并从事通过监管部门批准的其他业务。

南京中北表示,将尽快向南京市栖霞区发展和改革委员会、南京市金融办、江苏省金融办提交筹建申请,签订相关合作协议。(邓亮)

珠江钢琴拟发行4800万股

珠江钢琴(002678)今起招股,拟首次公开发行4800万股A股,占发行后总股本的比例为10.04%。公司将于5月14日至5月16日进行初步询价,5月18日公告发行价格。网下、网上申购时间为5月21日。

珠江钢琴表示,将通过募投项目增城中高档立式钢琴产业基地、国家级企业技术中心增城研究院和北方营销中心的建设,打造集钢琴制造、数码乐器、音乐教育和文化业务为一体的世界级强势企业。

珠江钢琴作为新中国历史最悠

久的钢琴民族自主品牌,全球最大的钢琴制造企业,国内乐器行业首家上市公司,2011年公司钢琴产销规模超过11.5万架,是行业第二位规模的2倍以上,遥遥领先国内外同行,其中恺撒堡钢琴填补了我国高档钢琴自主品牌的空白。

数据显示,珠江钢琴近3年营业收入的复合增长率为17.74%,超过行业平均水平,净利润复合增长率为29.60%,钢琴产品整体毛利率均超过30%,是行业内盈利能力最强的企业。(甘霖)

福建金森拟发行不超3468万股

福建金森(002679)今起招股,拟发行不超过3468万股A股,占发行后总股本的25.007%,发行后总股本不超过13868万股。公司将于5月22日进行网上路演,网上申购日为5月23日。

福建金森主营森林培育营造,森林保有管护,木材生产销售。目前经营森林资源面积44.19万亩,林木蓄积量362.07万立方

米,营林面积分别为全国和福建省国有林场平均规模的3倍和8倍,森林蓄积量为全国国有林场平均水平的7倍。

福建金森本次拟募集资金2.57亿元,用于收购福建省将乐县12个乡镇林权面积11.67万亩、蓄积量达118.24万立方米的林木资源资产。(陈勇)